

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Колозяна Давида Артуровича на тему: «Профилактика и лечение гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Современный прогресс медицинских технологий, включающий развитие и активное внедрение видео-ассистированных методов в лечении больных колопроктологического профиля позволяет несколько уменьшить риск гнойно-септических осложнений, но не может полностью исключить их развитие. В этом свете актуальным представляются вопросы повышения эффективности профилактики и лечения этих осложнений. Одними из основных групп лекарственных препаратов, используемых в этих целях, являются антибиотики. Однако, последние нередко используются нерационально, что несет в себе риски развития осложнений антибактериальной терапии и селекции антибиотикорезистентных штаммов микроорганизмов. Глобальное распространение микроорганизмов с множественной лекарственной устойчивостью на сегодняшний день является общемировой проблемой и часто приводит к развитию неблагоприятных исходов. В связи с этим диссертационная работа Колозяна Д.А. является современной и актуальной.

Научная новизна заключается в разработке стратегии контроля антимикробной терапии в хирургической колопроктологии, направленной на улучшение результатов профилактики и лечения гнойно-септических осложнений, сдерживание роста антибиотикорезистентных штаммов возбудителей, снижение частоты случаев нерационального использования антибиотиков.

Практическое значение работы состоит в подробном описании стратегии контроля антимикробной терапии, обосновании необходимости от-

каза от пролонгированной антибиотикопрофилактики, демонстрации методов повышения эффективности проводимой антимикробной терапии и снижения роста антибиотикорезистентности, что, в конечном счете, отражается на улучшении непосредственных результатов лечения больных колопроктологического профиля.

Цели и задачи настоящей работы сформулированы корректно, материал достаточен для получения достоверных выводов. Положения, выносимые на защиту, сформулированы четко и научно обоснованы. Использованы современные и информативные методы клинических и лабораторных исследований. Статистическая обработка данных выполнена адекватно. Выводы, сделанные автором, логично вытекают из результатов проведенного исследования и полностью отражают содержание диссертации.

Основные результаты работы представлены автором на 8 крупных национальных и международных конгрессах и конференциях. По теме диссертации опубликовано 9 научных работах, из них 7 в изданиях, рекомендованных ВАК.

Автореферат полностью раскрывает содержание основных положений диссертационного исследования, замечаний по его содержанию и оформлению нет.

Диссертационная работа Колозяна Давида Артуровича «Профилактика и лечение гнойно-септических осложнений в хирургической колопроктологии», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной, самостоятельной научной работой и полностью соответствует требованиям к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013г. с изменениями от 21 апреля

2016г. № 335, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий кафедрой хирургии Института клинической медицины ФГАОУ ВО Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова Минздрава России.

д.м.н., профессор

 Царьков П.В.

Подпись д.м.н., профессора П.В. Царькова заверяю:



Адрес: 119991 г. Москва, ул. Трубецкая, д. 8, стр. 2.

Контактный телефон: + 7 (499) 248-05-53

Электронная почта: rektorat@sechenov.ru, expedition@mma.ru